

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO V

NÚM. 196

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Palma de Mallorca 16 Junio de 1917

Calle del Sindicato núm. 124.—PALMA

El momento político

España atraviesa una situación crítica, guizá la mas angustiosa desde hace muchos años.

La crisis del gabinete García Prieto, que es una de tantas crisis del régimen de la Monarquía, es debido sin duda alguna a efectos producidos por causas militaristas, como sucederá otro día por causas clericales.

España está mal porque en las raíces donde descansa tiene una cantidad enorme de insectos conocidos y calificados como matadores de la grandeza y civilización de una Nación, que precisa extirparlos si se quiera salvarla: las causas que han producido la caída del gabinete García Prieto subsisten, y subsistirán mientras no venga una mano de hierro provista de un buen bisturí que corte algo más que lo gangrenado que tiene el organismo Nacional.

Esa mano de hierro y ese bisturí no está ni puede estar en la Monarquía, porque es ella la que produce los insectos, sino en el campo republicano, donde por su grado de derecho y deber de ciudadanía se puede y se debe ver libre de los insectos que no dejan vivir y acaban con la Nación.

Clericalismo, reaccionarismo y militarismo, estos son los tres males fundamentales que deben extirparse y para ello se necesita que el pueblo esté preparado y que venga una forma de gobierno netamente republicana y tomando ejemplo de la gran Francia, transform total y radicalmente España.

La civilización tiene trazado

que la predominación de una Nación si quiere ser grande debe ser civil; el militarismo puede y debe estar según las necesidades, pero siempre dependiente de lo civil, porque debe hacerse lo posible para que, los problemas que antes se resolvían por medio de las armas, hoy deben resolverse por las vías diplomáticas: el clericalismo; de eso no hay que hablar, no puede ni debe tener contagio con el Estado, debe estar completamente aislado de la influencia del Poder, como se aísla á las cosas peligrosas.

Tras la crisis del gabinete García Prieto está la crisis del régimen, cuyos pedazos han de recoger los republicanos, y para ello hay que hacer revolución diaria para preparar ese pueblo sin pulso, y llevarlo por el camino de la reconstitución Española bajo la base de un Gobierno Republicano, para que caiga cuanto existe podrido y macabro y sobre sus ruínas levantar un pueblo fuerte, util, democrata y progresivo, digno de figuras en el concierto de la paz y abrir paso á las grandezas civilizadoras, acabando de una vez y para siempre con los resortes improductivos, estorbantes y sobrantes, que bajo el despotismo tienen puestas sus raíces venenosas.

Ahora más que nunca es cuando los republicanos deben cumplir con su deber, si se espera mucho quizá no se llegue a tiempo, por que lo que hoy está enfermo quizá muera pronto: estamos a buen tiempo para que el pueblo haga su gesto renovador.

Francisco Juliá Perelló

Palma Junio 1917.

Personalismo y Socialismo

(CONTINUACIÓN)

La personalidad y la ley

Y, aunque no lo parezca, esta sombría mecánica social es la que aun rige en todos los pueblos de nuestros días. Nuestras leyes son muy hermosas en el papel. Allí veréis que todo ciudadano puede instruirse, puede dedicarse á la carrera que mas le convenga, puede aspirar á todos los empleos y á todos los cargos públicos del Estado, sin mas limitación que haber sufrido determinadas penas del código penal. Pues bien, empezad, vosotros obreros, por ejercitar el derecho más facil y sencillo que la ley os concede: el de poder dar instrucción á vuestros hijos y esa cultura sin la cual la personalidad humana queda estéril y mutilada para siempre. Ahí, al lado de vuestra casa, tenéis una escuela, mala generalmente, pero al fin, una escuela. Después de cinco años, todo lo más, vuestros hijos no han podido hacer otra cosa que aprender á leer y escribir medianamente, un poco de las tres primeras operaciones aritméticas, que Madrid es capital de España, y, lo que es mas significativo todavía, que es muy fastidioso asistir durante tantos años á semejantes escuelas. Y vuestro derecho concluye aquí, cosa que tiene buen ciudadano de no decir la ley en el papel para que nos formemos la ilusión de que todos los ciudadanos son iguales en la sociedad burguesa. ¿Y que hacéis después? Lo irremediable: mandar á vuestro hijo á trabajar donde quiera para que empiece á ganar algo, porque la actividad de su estómago se ha desarrollado tanto y tan descaradamente como si perteneciera á la casta superior.

Si mas adelante notais en él una aptitud saliente, viva, imperiosa, como para la mecánica, ó para la pintura, ó para la medicina, ó para la escultura, ó para el comercio, no os queda más recurso que bajar la cabeza y someteros. ¡Al trabajo brutal y sin esperanza! Y ya

teneis una inteligencia perdida para siempre. Decidle á la hermosa ley del papel que os la devuelva. Se reirá de vosotros, en el Congreso y en el Senado, y en el púlpito y en la Universidad, en todas partes, llamándoos holgazanes y, sobre todo, socialistas que en su jerga especial, quiere decir vicioso, agitador y apache. Vuestro hijo será, pues, irremediamente, obrero como vosotros, ignorante, tosco, miserable, esclavo de todos los que trafican con su trabajo. Dan risa esas leyes.

¿Y cómo pensar en ejercer cargos públicos de ninguna clase si os es imposible toda instrucción y toda cultura, si os dejan sumergidos en un ambiente corruptor que envenena vuestras inteligencias y aniquila vuestros pulmones y vuestros músculos? Ah! no es la risa lo que debe asomar en nuestros labios, sino la rebeldía, la indignación y la amenaza, si, la amenaza, porque se trata nada menos que de la vida, en el orden económico, ético é intelectual, de millones de seres que no tienen más que el aspecto de hombres, siendo hombres como todos los demás. Considerad la inmensa masa de las últimas capas obreras. Viven como las bestias en guaridas inmundas, andrajosos, groseros, enfermizos, estenuados, hambrientos. Ahí están los barrios pobres de Londres y de París, de Madrid y de Barcelona, en donde pululan miserables sin trabajo, enfermos ó cargados de hijos, desamparados de todo el mundo, sin pan, sin aire y sin abrigo. No es solamente dolor humano lo que allí contemplan nuestros ojos, no, es el derecho pisoteado, la personalidad escarnecida, la esperanza segada. Pensad cuantos caracteres nobles, cuantas conciencias rectas, cuantas inteligencias fecundas ha aniquilado para siempre la sociedad en esa inmensa muchedumbre de miserables. ¡Y qué le vamos á hacer! dicen los imbéciles de la burguesía conservadora. Eso habrá de existir siempre. Suavizaremos ese dolor cuanto nos sea posible; pero la igualdad es una utopía, y el que la predique, un agitador y un apache. Sobre todo, el orden. Y el orden es que les dejen disfrutar tranquilamente de sus privilegios y de sus rentas. No puede pensar de otro modo

quien no tiene la más mínima idea del verdadero valor de la persona humana.

(CONTINUARA)

El caso militar

Los militares nos enseñan el camino por donde se va al triunfo; la asociación.

En Rusia esa ha sido también la palanca mas poderosa, lo que confirma una vez mas que la unión hace la fuerza.

El caso militar á costado la vida á tres gobiernos y se titulan representantes del orden, defensores del orden.

No les critiquemos porque tenían razón, así aprenderán á respetar las huelgas de los obreros cuando la tienen también.

El asunto de los militares españoles viene a demostrarnos que el mundo marcha, ya lo dijo Pelletan, y es verdad; quien había de pensar que los obreros habían de ser imitados por una clase tan reaccionaria como es el militar español.

Y es que la libertad, la razón y la justicia, son tan buenas que hasta sus enemigos se ven obligados á cobijarse bajo su benéfica sombra cuando de ella necesitan.

Ahora no son los republicanos ni los socialistas los que hacen las revoluciones, sino los males gobiernos, por eso se hizo la de Rusia y pronto se hará la de España, es inevitable porque los gobiernos españoles no se enmiendan ni se enmendarán, y lo prueba lo que pasa en Marruecos que es lo mismo que nos hizo perder las colonias de América, allí se enviaban todos los pilletes de la península, y ahora los envían á Marruecos, con los que están de acuerdo algunos gobernantes españoles.

Además de esto que ya no puede ser mas grave se tiene en el mas lamentable abandono la instrucción pública y el fomento de la industria, el comercio y la agricultura lo prueba la emigración; el ejército y la marina sin organización ni material, las costas indefensas, la higiene desconocida por completo de todos los españoles y abandonada por los gobernantes, la justicia en manos del caciquismo, tanto, que se puede decir que en España los únicos que no temen á la justicia son los pilletes, y la gente de mal vivir.

Lo que da por resultado que la gente maleante va en aumento y lo refleja el gran número de tabernas, garitas donde se juega á los prohibidos, y la inmoralidad, que es el resultado del ambiente que se respira.

Cuarenta y tantos años de monarquía nos ha traído á ese estado de cosas y vale la pena de que las personas honradas piensen si no sería hora ya de un cambio de régimen.

Si se teme que los republicanos lo harían peor que levanten bandera rebelde los demás y quizás se vean seguidos de los republicanos que sólo aspiran al bien y al progreso de la nación.

Está demostrado que la Monarquía sólo protege gobernantes cómicos como Romanones ó nulidades como Dato y así no se puede ni se debe seguir toda vida, so pena de resultar traidor á la nación.

Los republicanos aspiran á que se gobierne honradamente á que se administre honradamente á que los curas y los militares se sometan al fuero civil, que es lo racional y lo corriente en todos los pueblos civilizados.

Con los 700 millones que nos cuesta Marruecos podría nuestra nación haber pasado á ocupar el primer puesto entre las naciones más adelantadas si esa suma se hubiera invertido en ferrocarriles, carreteras, instrucción pública, Bancos de exportación, Bancos agrícolas, mejora de puertos, defensa de costas y organización del ejército y la marina.

Pero, ¿había de confiarse eso á gobiernos cuyos representantes ejercen la más descarada protección á caciques y contrabandistas? no; pues si no se puede encargar eso á esos gobiernos que son los únicos que turnan, habrá que convenir se impone un cambio de régimen so pena de ser cómplices de los males que puedan sobrevenir que irremediablemente vendrán. Quien conoce un mal y el remedio y no lo aplica ó ayuda a aplicarlo es tan culpable como el que causa daño.

Le impone con fuerza, ineluctable una revolución honda y terrible que conmueva hasta los cimientos de esta hipócrita sociedad española, y si hay quien desea evitar la que se organice un partido nacional regionalista federado y suprima todo lo que se opone á la regeneración de España.

Si Maura no nos hubiera metido en la guerra de Marruecos y no hubiera demostrado su poco tacto con las represiones injustas y espantosas de Barcelona y de algunas huelgas en 1909 quizás hoy podría ocupar el puesto para el cual falta un hombre; ese hombre hoy solo puede proporcionarlo el partido republicano ó regionalista.

Z.

Desde Sóller

Los mauristas sollerenses se agitaron enormemente á raíz de la crisis ministerial y caída del del ministerio García Prieto.

Hubo maurista *enragé*, de ceja cerrada, fiato y algo borrhigón, que lagrimeando apostaba duros á cua-

tro pesetas, que D. Antonio saldría de Palacio con encargo de formar ministerio.

Y D. Jerónimo, siempre esbelto, gracioso y simpático, aseguraba, con aquel énfasis característico, a sus bobalicones de boca abierta, que D. Antonio.... ¡Caaa...! ni que pensar....

Y vino el batacazo en forma de Dato... adios dorado pesebre, adios confites para los niños.

Formalmente, mauristas sollerenses ¿creéis de veras que el señor Maura subirá algún día al poder? Si es así, habeis perdido la facultad de raciocinar.

¿No sabeis que de una verdad conocida, se deduce otra desconocida?

Y olvidáis que es *verdad* bien conocida que Europa y América, mataron políticamente y para siempre al hombre de la Semana Trágica; y lo que se deduce y que vosotros desconocéis, es: «que nunca, jamás, el Maura formará ministerio.»

Y por otra parte, tal como actúa nuestro parlamento. ¿Podría el señor Dato, o el señor Romanones, separándose de su partido creando un partido personal, como hizo el señor Maura; podrían, ni uno ni otro, llegar nunca á formar un partido de gobierno?

Veritas

Al Celeberrimo Heraclio

¡Vaya un articulazo el que me dirigis desde las columnas de «La Tribuna»!... ¡Y cuánta «prosa» amigo! ¡Jamás hubiera creído que un periodista de vuestra *calaña*.... se viera obligado a escribir tantas cuartillas, por el mero hecho de contestar á un párrafo tan insignificante como el que os dediqué en el pasado número de este semanario! Pero, ¡qué Demontres! por esto no debeis enfadaros; ¡ya llegará el día en que las Musas os serán menos pérfidas, y merced á su buen soplo podreis imitar á los grandes hombres!

He aquí un pelizqueto para cada uno de vuestros párrafos:

Muchísimo me chocó aquello

de «longui»; pues al leer tal vocablo me acordé de Maura,—el gran cosechero de metaplasmos— y pensé que entre vuestras palabritas y las de él, se podría formar un nuevo Diccionario de paradójismos.

¡Lástima que los españoles tengamos que morirnos de hambre habiendo en España *dos cabezas* de tan *exorbitante periferia*!

* * *

Estoy muy conforme con todo lo que me decis de la gramática y la Real Academia; pero haciendo gala á la verdad debo advertiros que, con vuestra observación sólo habeis intentado recordarme lo que aprendí en mi parvulez, y que gracias á mi carácter he podido llegar á la adolescencia sin haberlo olvidado.

De todos modos aplaudo vuestra intención pedagógica.

* * *

En uno de vuestros párrafos, me decis que estoy melancólico y que siento ganas de divertirme. ¡No os equivocáis amigo! pero habeis de tener en cuenta que, mi melancolía no desaparecerá mediante vuestros chistes,—si es que tengáis algo de *faceto*—sino cuando sepa que los españoles piensan un poco más allá de sus narices.

* * *

Veo que os interesais muchísimo por mi salud, tanto es así, que me aconsejais que gaste preservativos. No obstante, yo creo que en estos tiempos de guerra la vida de un ciudadano equivale á cero, y, que lo único que puede interesarnos es la salud del pueblo. ¿Qué se necesita para que la vida de nuestros conciudadanos esté algo garantizada? Pues que vos en unión de vuestros conpinches de «El Sport» procureis—antes de que vuestra enfermedad llegue al paroxismo—guarneceros los maxilares: ¡no olvidando que la guarnición debe ser de férrea cruz y doble malla!

* * *

Y por último: Ya que en el final de vuestro artículo, digo, articulazo, me aconsejais que me provea de una pluma de ave para

frotarme el cogote, yo, en honor á tal consejo, os recomiendo que compreis una *carda*, y, que con ella os rasqueis las partes..... del cuerpo, que más atacadas se encuentren por esta maldita plaga de parásitos que,—según dicen—continuamente está perturbando vuestra tranquilidad.

He terminado.

Antonio Marroig Bauzá

P. D.—Conste que no estoy dispuesto á malgastar el tiempo discutiendo asuntos particulares.—A. M.

Al rededor de la guerra

Ya lo saben una vez más los autócratas alemanes y los imperios centrales, la democracia francesa ha hablado por boca del presidente de ministros Mr. Ribot, y la Cámara de Diputados ha confirmado solemnemente los derechos históricos de la Francia sobre la Alzacia-Lorena. No habrá paz sin restitución y pago de daños.

Francia ha sido la nación que proporcionalmente ha hecho los más grandes sacrificios durante esta guerra: ha visto invadido casi la cuarta parte de su territorio por un enemigo que lo ha pillado y devastado impiamente y con refinada crueldad de raza salvaje civilizada. Con este sistema de terror contaban los alemanes vencer y atemorizar el pueblo francés y hacer aceptar á la Francia una paz Alemana.

Los sufrimientos en el valeroso corazón francés, han producido efectos contrarios.

Un pueblo de carácter débil, hubiera pedido una paz pronta, una paz á todo precio, el pueblo francés de un carácter viril, prevenido, pide una resolución definitiva, para que la sangre de sus mártires, y su oro, no hayan sido derramados inútilmente y que acabe para siempre la amenaza alemana.

La idea predominante de Francia, en ésta crítica hora de prueba, es de *vencer*; no podía pensar de otra manera en el momento

que precede el alba, que con un esfuerzo más verá salir el sol de tranquilidad que tanto desea.

Pablo

Hemos sabido que «Juventina» ya no verá más la luz pública.

Sentimos de veras la desaparición de tan valiente semanario.—M.

CARNET POLÍTICO

Visita

Nuestro buen amigo y correligionario D. Antonio Amer de Manacor, Concejal de aquel Ayuntamiento, nos ha visitado y entregado 5 pesetas para ayudar á la pesada carga de sostener en el estadio de la prensa nuestro periódico LA VOZ DEL PUEBLO.

Gracias.

De la redacción

Nuestro querido gerente y jefe de la redacción de este periódico D. Francisco Juliá, ha tenido á bien, de acuerdo con los demás compañeros, en nombrar Director de este semanario al entusiasta altruista republicano Antonio Marroig y Bauzá.

Felicitemos a nuestro compañero.

Centro Republicano

Esta Junta Directiva ante los acontecimientos que puedan sobrevenir dada la situación crítica de la política española y para orientar convenientemente á todos los correligionarios, ha acordado:

1.º Que esté reunida permanente en el Centro y tener en todo momento un representante que pueda disponer y resolver los asuntos que precisen.

2.º Reunir á todos los socios á la mayor brevedad.

3.º Organizar en el más corto tiempo posible la Asamblea Republicana Balear.

4.º Avisar á todos los afiliados que no lo hayan hecho, procuren recoger la tarjeta de identidad sin la cual no serán reconocidos en los actos que se proyecten.

5.º Estar en constante comunicación con los republicanos de la isla y península.

Orfeón Republicano Balear

Esta antigua é histórica masa coral; ha reanudado definitivamente sus ensayos en su nuevo domicilio social calle de Mateo Enrique Lladó, n.º 1, (Ensanche); lo que

se hace público para que los protectores y republicanos en general puedan compartir ratos recreativos y políticos con los animados coristas.

* * *

Tratase de constituir en Palma una Sociedad «de Jóvenes Bárbaros», con iguales principios y finalidades de las que funcionan en Barcelona, Madrid, Zaragoza y otras provincias de España.

«Unión Latina»

Este querido colega nos dedica un sueltito felicitándonos por nuestro modo de apreciar la actual situación mundial, con respecto al papel que representa España.

LA VOZ DEL PUEBLO nació, es y será netamente republicano y entiende es un deber, que cumple desinteresadamente, el defender la razón, la Libertad y la Justicia simbolizada por la gran Francia y sus aliadas.

Gracias querido colega.

300 Millones

Murió el Archiduque Luis Salvador de Austria, dejó una fortuna de 300 Millones á su secretario particular señor Vives.

El Archiduque no fué obrero ni comerciante sino un miembro de la familia real de Austria, lo que se desprende que esta fabulosa suma sale de las costillas del pueblo austriaco; esta riqueza convertida en mueble de lujo no produce ningún bien; pero convertida en producción agrícola y comercial proporcionaría un gran beneficio.

Luis Salvador de Austria, sin trabajar en toda su vida, haciendo una espléndida vida de *turista*, por ser miembro de una familia real acumuló 300 millones; y el gran Pi y Margall trabajando toda su vida, siendo presidente de la República Española, murió completamente pobre, y sus hijos corren la misma suerte.

¡Ved querido lector, la diferencia que hay en que una nación esté regida por una República, ó por una Monarquía!

La República produce hombres como el gran Pi y Margall, y la Monarquía los produce como el Archiduque de Austria. ¿Cuál de los dos casos crees más necesario para el progreso, grandeza y civilización de un pueblo?

Juliá.

¡Esclavos! Vuestra libertad será un hecho tan pronto como queráis.—A. M.

SE DICE...

...Que de Mallorca salen grandes cantidades de aceite para Barcelona, y, que debido á tal exportación, no tardaremos en tener que pagar dicho líquido á un precio elevadísimo.

Nosotros estamos conformes en que de Mallorca se lleven lo que haga falta á otra capital;—*siempre que á nosotros nos sobre*—pero nos parece bastante injusto, que para favorecer al vecino se perjudiquen nuestros intereses.

Rogamos á las autoridades que procuren hacer algo en pro de nuestra opinión.

A. Marroig B.

Sr. Veridicus: Como vos sabeis, hace más de un mes que discutimos referentes al «El Sport», y todaviano hemos podido conseguir que nuestras opiniones convergieran.

¿Queréis que demos por terminado el asunto? Yo, creo que será lo mejor, porque de lo contrario sólo conseguiríamos molestar á nuestros lectores.

¿Qué decis?

Antonio M. Bauzá

À las mujeres de Villaverde

Compañeras, madres, hermanas: Por dignidad, por amor á vuestros compañeros, á vuestros hermanos, á vuestros hijos, prestad interés á las causas justas que defendemos: prestad vuestro concurso á la gran obra que perseguimos; tened presente que la educación es la base fundamental de la inteligencia, y para el caso, tenemos en proyecto una escuela donde la enseñanza sea con arreglo á la razón, donde se reemplace la enseñanza fantástica y humillante que hace de los hombres esclavos sumisos y resignados, dispuestos á soportar todos los atropellos y calamidades, por la enseñanza racional y científica, donde los niños aprendan á ser hombres, los hombres del mañana, los que no están dispuestos á producir su miseria ni á fabricar el arma homicida que les asesine, ni á mantener tanto zángano vagabundo que, para escarnio de los trabajadores, derrochan nuestro sudor y nuestras vidas.

Compañeras, madres, hermanas, pensemos en nuestra situación de esclavos y tratemos de regenerarnos gritando con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva el amor a nuestros semejantes! ¡Viva la cultura que da luz á los entendimientos! ¡Viva la educación racional!

El grupo Amor y Cultura

Villaverde del Río, mayo 1917

PALMA DE MALLORCA

Imp. de Roca, Ferrer y C.^a—Socorro 92

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapetentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 ptas. Cura completa, 8 ptas.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
folleto que remite gratis el único representante en
Baleares.

JOSÉ CORTÉS MIRÓ

Lonjeta 3, principal

Palma de Mallorca.

Bizcochos de Carne

"PALLADION"

Un bizcocho de esto corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos

Gusto
agradable



*No sea flaco
Fuera engaños
con reconstituyentes
de ningún resultado*

Cajas de { 1 KILO (80 bizcochos 12Pt.)
 { 1/2 " (40 " 7 ")

**DE VENTA, COLMADOS, DROGUERIAS,
AL POR MAYOR = M. CANFARONE
Concentración exclusiva { BARCELONA**

Para Sombreros y Gorras, buenos y de moda Casa JULIA. Sindicato, 83. — PALMA

La Recopiladora Benéfica

Empresa de Seguros de Enfermedades

Autorizada por R. O. de 23 de Febrero de 1911 publicada en la Gaceta de Madrid del 2 de marzo del mismo año.

Constituido el depósito que exige la Ley de 14 de mayo de 1908.
Oficinas y dirección general Eixadomat, 58 pl. Barcelona.

Representante para Baleares

Joaquín Navarro

Calle del Rey Sancho n.º 14-3.º, (Ensanche).—PALMA DE MALLORCA
Sub-Representantes en diferentes pueblos de la Isla.

Deber de todo ciudadano es pensar en el futuro y el que así piensa debe contribuir mensualmente con una insignificante suma para hallarse auxiliado cuando por enfermedad se vea privado del trabajo que le proporciona los medios de vida

Un hombre prevenido vale por diez, dice el refrán; así pues uno se debe prevenirse suscribiendo una póliza de seguro de enfermedades, para cuando esta llegue la que tiene por norma no avisar ni dar tiempo para el ahorro, y estar prevenido y poder contar con el auxilio que le á de hacer triunfar de la enfermedad.

Para todos los detalles que desee conocer dirijase á las oficinas de la representación bien personalmente ó por escrito citando su domicilio, para que un agente pase á su casa y le imponga de todos aquellos datos que V. interese conocer, respecto al seguro.

EL DILUVIO

Unión, 6-Entre Mercado y Borne
PALMA DE MALLORCA

Almacén, Depósito y venta de
aparatos parlantes.

Máquinas de escribir de dife-
rentes marcas.

Alquileres de fonógrafos y
discos.

Contratos especiales para la
limpieza y conservación de má-
quinas de escribir.

Se admiten trabajos á máquina

ANUNCIO POR FORMULA

Biblioteca Pro-Multas

Segundo y último tomo

VIRTUDES DEL CLERO

Divulgadas por los Sacrosantos Concilios celebrados desde el siglo I de la Era Cristiana, hasta fin del XII, y comentadas por José Nakens.

Teatros

LIRICO.—Cine y Varietés.

CINE MODERNO.—Sesiones
de Cine.

VICTORIA.—Cine.